
Suomen Sopimuspalokuntien Liitto
Ajankohtaisseminaari 9.2.2019

Tamperetalo

Isto Kujala



YLEISTÄ KYSELYSTÄ

• Siis … kyseessä on KYSELY ja nyt julkistettavat tulokset ovat arvio 
KYSELYN TULOKSISTA
• Vastaajana on 191 sopimuspalokuntaa – vastaus % 27
• Kyselyyn vastattiin 16.11. – 9.12.2018

Kyselyn tulokset ja raportin kirjoitus: Jaakko Linko ja Silvio Hjelt



YLEISTÄ KYSELYSTÄ

VASTAAMINEN JA RAHASUMMIEN ARVIOINTI:
• vastaamisen helpottamiseksi tarjottiin useita vastausvaihtoehtoja
• kukin vaihtoehto piti sisällään arvohaarukan – esim. 6 000 – 8 000 €

HANKINTOJEN YHTEISSUMMAA LASKETTAESSA KÄYTETTIIN
käytettiin keskimääräistä lukua – em. arvohaarukasta laskennassa 
käytetty luku oli 7 000 €.
Samaa periaatetta käytettiin kaikissa eurovastauksissa.  



MITÄ KYSYTTIIN?

• Pienkalustohankinnat
• Varustehankinnat
• Ajoneuvohankinnat
• Tiloihin käytetty oma raha
• Muut hankinnat
• Yhteisölliseen hyvinvointiin käytetty oma raha

• KYSYTTIIN: mitä hankittiin ja kuinka paljon rahaa
käytettiin hankintaan



MITÄ OMALLA RAHALLA TARKOITETTIIN?
• Sopimuskorvaus
• Varainhankinnalla saadut rahat
• Lahjoitusrahat
• Yhdistyksen vastuulla oleva laina, joka on otettu hankintaa varten ja 

lyhennykset maksetaan yhdistyksen omalla rahalla
• Suoritteista maksettu korvaus, joka yhteisellä päätöksellä käytetään 

hankintoihin

Omalla rahalla ei tarkoitettu korvausta, joka on annettu palokunnalle 
sopimusteitse tiettyjen kulujen maksamiseen
(ei myöskään PSR:n avustusta)



Omaa rahaa pelastustoimen hankintoihin 
käyttää 85 % sopimuspalokunnista – noin 600 

sopimuspalokuntaa.

Lähes kaikki – 96 % - sopimuspalokunnat 
käyttivät omaa rahaa yhteisölliseen 

hyvinvointiin - noin 680 sopimuspalokuntaa.





ARVIO OMAN RAHAN KÄYTÖSTÄ, 
YHTEENSÄ 



Pohdintaa ja palautteesta opittua

• onko tässä kaikki ”oma raha”?
• talkootyöllä on myös arvo, joka on muutettavissa rahaksi 
• henkilökohtaisesti käytetty raha – varusteet, kuorma-autokortti, kurssimaksut ja –kulut

• Vastausaikataulu tiukka, ajankohta huono
• Kyselystä jokavuotinen?

• Missä on se normi, joka edellyttää oman rahan käyttöä 
pelastustehtäviin? 



TEKIJÄT KYSYVÄT:

Tehdyn kyselyn tulosten valossa herää kysymys:

VOIKO SUURTA KANSALAISTEN LUOTTAMUSTA 
NAUTTIVA PELASTUSTOIMI NOJATA NÄIN 
VAHVASTI SIIHEN, ETTÄ PALOKUNTAYHDISTYKSET 
VAPAAEHTOISESTI ANTAVAT OMASTA RAHASTAAN 
PELASTUSTOIMELLE SEN, MIHIN YHTEISKUNTA EI 
BUDJETOI RIITTÄVÄSTI VAROJA? 


